

# LA UNION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Jaca: trimestre. . . . Una peseta  
Fuera: semestre. . . . 2'50 "

Se publica los Jueves

ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales.

No se devuelven originales, ni se publicará ninguno que no esté firmado.

PUNTO DE SUSCRIPCION

Calle Mayor, núm. 32, Imprenta

SEMANARIO REGIONAL INDEPENDIENTE

Año IX

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle Mayor, 32.

JACA

Jueves 9 de Diciembre de 1915

Franqueo concertado

Toda la correspondencia a nuestro Administrador

Núm. 468

## LA EQUIVOCACION BELGA

Un mi amigo belga inteligente y patriota como pocos, hablaba conmigo ayer de las alternativas de la guerra. Insensiblemente, sin darnos de ello cuenta, abordamos al hilo de la charla el tema de la invasión y ruina de su patria.

Mi amigo comenzó hablando del dolor de la derrota que ha visto con sus ojos, y asomó a su memoria un verso de Virgilio: *Manet sub pectore vulnus*.

Yo me disponía a reforzar sus argumentos uniéndolo a la suya mi protesta honda y sincera, y esperaba ver subir su indignación al recuerdo de la herida no curada. Pero con gran extrañeza mía, comenzó justificando la agresión germana serenamente, reposadamente. Y como vierz en mi un tanto de asombro, salíome al paso con una sentencia de Spinoza: «Ni lloros, ni indignación ni maldiciones. Comprensión.»

Comprenderlo todo, es perdonarlo o por lo menos justificarlo todo. Y mi amigo que no perdona, que no puede perdonar, justifica a Alemania. Mientras otros lloran y se indignan, él intenta comprender.

Dejémosnos de sentimentalismos que todo lo enturbian y todo lo oscurecen. «La salvación del pueblo es la suprema ley»—decían los latinos.—Y el Kaiser al ordenar la invasión de Bélgica, obedecía a ese imperativo categórico de todo el que empuña las riendas del gobierno. Como Guillermo II, hubiera obrado todo hombre consciente de su responsabilidad. El jefe supremo de Alemania, al presentarse hoy ante el confesonario augusto de su conciencia, no encontrará culpa alguna que le acuse. Tiene en cambio la gratitud de todo un pueblo que vé en él su gúfa, su cerebro que dirige.

Podrá el rey Alberto repetir la conocida frase: «Todo se ha perdido menos el honor», pero es un honor dudoso el de enterrar a un pueblo, aunque suenen en su tumba todas las trompetas de la gloria. Cuando se hunde un pueblo, se hunde con él su heroísmo estéril. «*Hic fuit Belgica*»; ¡gloriosa y triste inscripción! Pudo y debió evitarse la catástrofe. Un hombre que tiene en sus manos el destino de siete millones de hombres, no pue-

de obedecer a móviles sentimentales como un enamorado.

El Príncipe debe pesar, medir, analizar. Debe saber halagar al fuerte, hacer sentir al débil todo el peso de su fortaleza. Debe ser frío, egoísta, calculador. Así hablaba Maquiavelo. Y Maquiavelo aprendió mucho de Guicciardini, y Guicciardini no hizo sino aconsejar los principios que vió poner en práctica siendo embajador cerca de vuestro glorioso rey Fernando I el Católico.

El rey Alberto tenía obligación de conocer al ejército coloso, y debió evitar un sacrificio inútil. Bélgica ha muerto: con un bello gesto, es verdad, pero ha muerto. Y era deber del rey conservar la vida de su pueblo. Una actitud gallarda no justifica la ruina y la desolación. Rey es el que rige, es decir, la cabeza; en modo alguno el corazón. Si fuera el corazón instrumento de gobierno, no estaríamos dirigidos por varones, y la Biblia ha dicho: «¡Ay de la nación gobernada por mujeres!».

Alberto y sus consejeros son más responsables que los gobernantes que llevaron a España a la guerra del 98. La guerra con el yankee era en España popular; la guerra con Alemania nunca ha sido popular en Bélgica. El belga con seguro instinto, preveía la catástrofe, sabía que el Destino estaba contra él. No fué una lucha que es deseo de victoria; fué un suicidio ciego. Fué decir a Francia; «Muramos juntos». Fué una rafaga, de locura que cegó al Rey y a su gobierno. «Quos Deus perdere vult, prius dementat».

Así habló mi amigo belga, serenamente, reposadamente.

Yo que soy un ingenuo, vi caer por tierra mis razonamientos anteriores, y no supe convencer al belga de que mi opinión sentimental, tenía un valor más alto que la suya.

JULIO HUICI MIRANDA

(De «Ergos»)

## Los submarinos alemanes obra de ingenieros españoles

Copiamos de «La Voz de Luarca».

Hace seis años que Alemania apenas disponía de barcos submarinos, y un año antes de declararse el desequilibrio europeo estaba ya surtiendo de barcos sumergibles a todas las naciones que lo solicitaban, y la casa Fried Krupp, de Kiel Gaarden, construyó los admirables sumergibles del tipo *Germania*, dotados de las más excelentes condiciones marinas, con destino a Rusia, Perú, Noruega, Austria-Hungría y otros países.

En estos últimos años, han estado funcionando activamente construyendo más de treinta sumergibles armados y varios buques de auxilio para submarinos tipo *Vulcan*.

Pero lo notable del caso, sino constituyera una triste lección para España, es que los planos de la mayoría de las potentes máquinas marinas de estas trágicas maravillas navales son obra original de dos grandes ingenieros españoles: D. Rodrigo Lluza, de la casa Schwartz-Nopt, de Berlín, y del Sr. Echiqueley, asturiano, que terminados sus estudios de ingeniero naval en la Escuela Politécnica de París, y visto el poco favorable ambiente que en su patria existía para cuanto al mar se refiere pasó al servicio del Almirantazgo alemán, distinguiéndose por su especial competencia en el estudio y ejecución de los trabajos de navegación submarina y a los diversos problemas que con ella se relacionan.

Tanto el Sr. Echiqueley, del Almirantazgo alemán, como el señor Lluza, de la casa Schwartz Nopt, de Berlín, son dos estimables compatriotas que hallaron en tierra extranjera lo que no pudieron encontrar en la patria. Don Narciso Monturiol y D. Isaac Peral, y aunque hace años ausentes del viejo solar sepañol, al recuerdo afectuoso de la España neutral y alejada del gran teatro de la hecatombe, guiará sus pasos en la Estación naval de flotillas de Cuxhaven y en los talleres *Germania* de Kiel.

## COSAS DE LA GUERRA

Una batalla naval  
contra los troncos de árboles.  
A la *Correspondencia Eslava del Sur* telegrafian de Atenas:

«Es objeto de gran risa el siguiente suceso: Se oía gran cañoneo desde el canal de Otranto y luego se decía que los italianos, que estaban embarcando tropas para Valona, se habían visto atacados primero por torpederos y submarinos austriacos y luego por toda la escuadra austrohúngara, y que atraídos por el cañoneo acudieron las escuadras anglofrancesas, que hicieron huir a los austriacos.»

Ahora publica, a los dos días, el *Al-Jinai* un telegrama de Corfú que aclara el suceso. Del río Aaos fueron arrastrados a alta mar unos cuantos troncos de árboles, que cerca de Saseno chocaron con una mina, que explotó. Unos cuantos cruceros, italianos se cruzaron por aquel paraje abrieron un terrible fuego contra los árboles, que creyeron submarinos austriacos. Las escuadras anglofrancesas del mar Jónico acudieron en socorro de los italianos y tomaron parte en el combate. A la mañana siguiente se indagó la causa del jaleo y cada una de las escuadras se alejó del glorioso lugar, donde los aliados han ganado su primera batalla naval.»

Como tratan los austriacos

a los extranjeros enemigos.

El *Reichspost* del 14 de Noviembre dice:

«Conocido es el trato tolerante que reciben en Austria-Hungría los súbditos de países enemigos.»

El 19 y 20 de octubre fueron visitadas por delegados de la Embajada americana en Viena las estaciones de internados en Kirohberg, Grossan, Illman, Drosendofg, Karistein, Markl, Reobs y Kantzen, quedando los delegados altamente satisfechos del buen trato conforme a las posiciones sociales de cada uno, de la limpieza e higiene de los campamentos y de la perfecta asistencia de cada uno de los internados.

Han hecho constar los delegados americanos que son completamente infundadas las quejas tendenciosas de la Prensa aliada respecto al defectuoso trato dado a los internados aliados en Austria.»

Los ferrocarriles alemanes.

La *Gaceta de Voss* dice:

«Ya se puede hacer con una completa comodidad el viaje Berlín-Viena-Constantinopla y viceversa. El billete de tercera, que es el más corriente en Alemania, cuesta para este recorrido, es decir, ida y vuelta, 175 marcos. Todos los trenes rápidos en Alemania llevan coches de tercera, que son amplios, limpios y cómodos. Consecuencia del imperialismo democrático. Durante el repliegue del Marne, tan cacareado por la Prensa francófila como batalla victoriosa para los franceses, los alemanes se llevaron, entre otras cosas, 70.000 vagones de ferrocarril; de manera que el Estado alemán, que es dueño de todos los ferrocarriles del país, dispone de un parque enorme de material para el movimiento de sus tropas, pudiendo sostener de este mo-

do el enorme tráfico dentro del Imperio mismo y en los países conquistados en el curso de la guerra.

Se puede hacer por toda Alemania un viaje en trenes regulares desde Brest-Litowsk hasta Lille.

La educación moral de los soldados serbios

En el Reichpost del 14 de Noviembre leemos:

«A raíz de la toma de Belgrado se encontró un documento militar que demuestra como los jefes serbios han inspirado un odio mortal hacia los austriacos a sus soldados desde hace años. En casa del comandante serbio de caballería Kalenic se encontró una orden del día del general de caballería Iovanovic, del 1.º de diciembre de 1913, en la que se aconseja a los oficiales el empleo de toda clase de medios, sean o no considerados ilícitos en la vida privada, para alcanzar el fin nacional. Por ejemplo: en las conversaciones privadas que giraban alrededor de la última guerra balcánica, siempre había que llamar a los búlgaros «criminales», y en el párrafo 9.º se habla de la necesidad de una guerra con Austria-Hungría para poner los países de origen serbio bajo la Monarquía serbia. Había que considerar a los zuevos albaneses y búlgaros como enemigos mortales y educar a los soldados en ese odio.»

RAPLEA

## Inmaculada...

¡Yo te saludo, María Inmaculada, Madre de Dios, Reina de los ángeles, Virgen sin mancha; yo te saludo!...

...Y en los effluvios de mi salutación, mi espíritu se arroba y mi alma se extasia, al contemplarte brillante como la aurora, hermosa como la luna, escogida como el sol...

...Y en los místicos fervores de mi fé vuela mi imaginación en alas de la fantasía, para admirarte toda bella, toda pura, toda singular, como rosa entre espinas, como nardo entre escorias, como azucena entre abrojos...

...Y en las tiernas concepciones de mi amor, yo te vislumbro dulce cual arpegios de lira, suave cual acentos de cítara, vibrante cual notas de salmodia, espléndida cual nimbo de luz, resplandeciente cual lucero de la mañana, grácil cual nube de incienso, delicada cual gota de rocío, gloriosa cual coro de ángeles...

¡Así te ven mis ojos, Madre mía, como te vió el artista en sus evocaciones de ensueño, y el santo en sus arrobamientos de fé, y el mártir en sus hábitos de amor!

¡Oh, María! ¡Salve, princesa adorada, criatura sin par, embeleso de Dios, manantial de gracias, fuente de amor, verjel de perfecciones, salve!

José María Campoy

## EL TRIGO

La Gaceta publica la siguiente Real orden:

«S. M. el Rey (q. D. g.), de acuerdo con lo propuesto por el Consejo de Ministros, se ha servido disponer que se facilite por el Gobierno la importación de trigo extranjero, satisfaciendo el importe de las facturas provisionales en la forma que se acuerde con los vendedores de origen, bajo las condiciones siguientes:

1.ª La contratación, en las condiciones establecidas por esta Real orden, se procurará limitar á 200.000 toneladas de trigo.

2.ª Las cantidades anticipadas por el Tesoro para estas adquisiciones serán reintegradas al mismo, por terceras partes, mediante letras ó pagarés á cargo de los adquirentes, con vencimiento de treinta, sesenta y noventa días, á contar desde la fecha de la entrega de la mercancía.

3.ª El Gobierno eximirá del impuesto de transportes y de los derechos arancelarios las cantidades de trigo que se introduzcan con arreglo a las condiciones de la presente disposición; debiendo disfrutar de iguales franquicias los trigos pendientes de despacho en los muelles y en los depósitos comerciales; pero computándose la cantidad a que asciendan en la que se determine como necesaria para el puerto donde se aplique esta exención.

4.ª La diferencia entre el precio a que resulte adquirido el trigo y el de la harina de él obtenida no podrá exceder de 12 pesetas los 100 kilos, sin que, de todas suertes, el precio de dicha harina de clase corriente pueda exceder en ningún caso de 48 pesetas los 100 kilos.

## DESDE MADRID

La degeneración de la raza

¿No te asustas, lector, al leer el título de esta croniquilla? La raza degenera, no te quepa la menor duda, y si te cabe, acórcate, para que te lo explique á un señor de los que se han dedicado á lanzar esa frasecita Mane, Thecel, Phares, de la civilización moderna.

Un día es un señor que sale de la Armería Real ó cualquier Museo análogo, y el buen hombre, atolondrado por aquellos armatostes de hierro, verdaderamente contristado, exclama: ¡Pero si hoy cabe una familia debajo de un casco de esos! y luego, sentenciosamente, como fruto de sus elucubraciones, añade: ¡La raza degenera! y como si hubiera dicho algo, el hombre se queda tranquilo, es un defensor de la frasecita y capaz de hacerla cuestión de gabinete con el amigo más íntimo.

Pero no son esos los peores; hay otros, los de la estadística, que son verdaderamente temibles. Esos, sacan un papelito del bolsillo y con él en la mano le atiborran á V. de números que no dan lugar á dudas. Y es que la estadística, que tomada en pequeñas dosis y con sentido común sirve de tanto, en manos de un señor de esos es peor que un revolver en las de un niño. Se emborrachan los pobres señores de números y luego, en la calle, se encaran con el primero que conocen, aunque solo sea de vista, y empiezan a decirle: ¡Pero no lo sabe V., D. Zenón? Este mes ha subido siete décimas la mortalidad de los de tres á cinco años. No lo dude V. ¡La raza degenera! Hay señor capaz de hacer una estadística de las personas que tuercen

los tacones para demostrar que el mundo anda mal. ¡Y tan mal como anda!

¿Y a cuento de qué te digo todo esto, lector amable? Pues verás: hace unos días se ha presentado en el Senado un proyecto de ley pidiendo el reconocimiento facultativo de los novios antes, claro está, de contraer matrimonio; y como la cuestión no se puede negar que está íntimamente ligado con la degeneración de la raza, me ha hecho acordarme de esos señores que prodigan la frasecita, como el «morir habemos» de los Cartujos.

¡Adios la poesía del Amor! Desdichado del galancete a quien se le ocurra decir —Señorita, me tiene usted loco, rematadamente loco; por que la contestación de ella será inevitable ¿Si? Pues lo siento mucho pero la locura es impedimento. Jóvenes amables, hay que amar cuerdamente, serenamente, cachazudamente. Pero nó, no haya cuidado que tal suceda por que antes habría una sublevación de jamonas que pedirían la destitución del ministro, y tendrían razón. No es por ahí, señores de la cosa pública, por donde se ha de remediar la tan manoseada degeneración, si acaso existiera, ni es terreno ese donde en buena lógica puede inmiscuirse el Estado. Hay mil remedios más eficaces y oportunos que la acción oficial. La Eugénica, solucionadora de estos conflictos, he tenido siempre por algo así como el cubismo de la Medicina.

¡La raza degenera! ¡Morir habemos! ¿Y que le vá osté a jase?, que contestó un andaluz a un cartujo.

Francisco Gonzalez Lacasa  
Madrid Noviembre 1915

## El día de ayer

La fiesta de la infantería

Amaneció nuboso, con tendencias a lluvia, desapacible, eclipsado el sol cual si la Patrona del arma valerosa e invencible asociárase al dolor de la guerra oruenta, cruel que asola a Europa. Si, la virgen Santísima, todo amor sufre el amargo dolor de estas luchas fratricidas, y para conmemorar el más precioso y sublime de sus misterios, prendió del firmamento densos nubarrones que en señal de duelo sustituyen a las caricias de un sol cálido y ardiente, símbolo de la alegría y de la fecundidad.

Día único, el de la Purísima, para que la cristiandad del mundo reunida bajo las bóvedas de sus templos, implore del cielo, por mediación de tan excelsa intercesora el beneficio de la paz universal...

El Regimiento de Gerona, brillante y dignísima representación en esta plaza de la Infantería española, ha solemnizado la festividad de su patrona con las funciones religiosas y regocijos cuarteleros propios de esta fecha memorable.

A las once y en la iglesia de Santo Domingo se celebró misa a la que asistió toda la fuerza franca de servicio con bandera y música, el General Gobernador, Excelentísimo señor D. Ricardo González de Iragorri, con luoida comisión de Jefes y oficiales de las distintas armas de la guarnición, el Ayuntamiento con sus maceros, autoridades de todos los órdenes, y significadas personalidades jaquesas, invitadas todas por el simpático Regimiento. Ofició el capellán Don Higinio Laiglesia, interpretando la música durante la cere-

monia obras escogidísimas de su repertorio. El desfile brillantísimo.

En el cuartel ranchos extraordinarios y las expansiones de un día de fiesta completo.

## CRÓNICA TEATRAL

Uno de los actos más brillantes que el laureado Regimiento de Gerona organizó en honor de su Patrona fué la velada músico-teatral, cuya realización que tuvo lugar el martes pasado, superó en gran manera á las esperanzas, que hubimos preconcebido en los valiosos elementos de que dispone dicho Regimiento, quien tuvo á bien dedicar su función á beneficio de los pobres.

Se pusieron en escena los juguetes cómicos de Vital Aza «Parada y Fonda» y «Aprobados y Suspensos», cuya interpretación no pudo ser mas acertada, ni mejor definida. En ambas obras pudimos apreciar el interés marcadísimo que pusieron los señores Sargentos de Gerona en desempeñar cada uno en la medida de sus fuerzas el papel que les fué encomendado, y la prueba más inequívoca del éxito que obtuvo su labor son los aplausos unánimes y sinceros, que les tributaron en justa reciprocidad a sus buenos deseos y escogidas deferencias.

A continuación el suboficial señor Quintín Aldea declamó con feliz éxito un monólogo dramático, titulado «La Bandera», que es un canto a la enseña de la Patria, y en cuyas frases surge espontáneo y brillante el patrio amor, que es el que encierra en su pecho todo soldado español.

Como digno remate de esta velada, una muy bien nutrida y brillante rondalla interpretó escogidas piezas que el público no cesaba de aplaudir, llevando a su mayor grado el entusiasmo, cuando hirieron sus oídos las alegres y saltarinas notas de una jota, cuyas coplas entonaron los Sres. Gracia y Malo con gran energía y mejor modulación.

En la sinfonia y entre actos la música de Gerona nos recreó en sumo grado con esas producciones, que el maestro Gutierrez sabe elegir para actos como el que nos ocupa. Reciba nuestra felicitación muy efusiva.

Al poner fin a esta breve reseña, no nos resta más que enviar a todos un aplauso de gratitud, de merecimiento y de cariño, tributándolo muy especial al caballeroso comandante D. Luis González por lo acertado de su dirección escénica.

C.

## Nota política

A las 8'30 de la noche del martes un telegrama suscrito por nuestro paisano y corresponsal en la Corte D. Feliciano Lacasa, trajo á Jaca la noticia de que el Gobierno del Sr. Dato había en pleno presentado la dimisión. Cundió la noticia rápidamente y desde aquel momento abundaron los comentarios. Realmente este suceso político era esperado: la actitud gallarda del Conde—de alguna manera la hemos de llamar—hacia prever un cataclismo de los gordos. Ello fué que presentada por las minorías la proposición famosa, Romanones la defendió fogoso y tantos cargos hizo al Gobierno, fueron sus conceptos tan duros y





**DOÑA TERESA LACASTA VAL**

FALLECIO EN SANTACILIA EL 4 DEL ACTUAL  
A LOS 80 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su apenada sobrina y demás parientes, al comunicar á sus amigos y relacionados tan irreparable pérdida, les suplican eleven sus oraciones al Cielo en sufragio del alma de la finada, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Santacilia y Diciembre de 1915.

**TARJETAS** de visita en todas clases y precios, se confeccionan en la Imprenta de la VDA. DE R. ABAD, Mayor, 32

**HIERBAS**

Se arriendan las de invierno de la pardina de «Lorés» en el término de Javierrelatre.

En Jaca, Echegaray, 6, informarán.

**LECHE DE BURRA.** Se servirá á domicilio dando aviso en la Panadería de Francisco Malo, calle de San Nicolás.

**SE VENDE UN CARRO** nuevo para tres caballerías; se dará en buenas condiciones.

Para tratar dirigirse á esta imprenta.

**BISUTERIA Y RELOJERIA**

DE

**José S. Marcuello**

Echegaray, 6, JACA

Venta á plazos de toda clase de relojes de pared, despertadores, relojes de señora y caballero, de bolsillo y pulsera, y toda clase de objetos de bisutería fina.

**GRAMÓFONOS**

de todos estilos y piezas para elegir, de todas clases y precios

**A LOS CAZADORES**

Se venden dos cachorros sabuesos de inmejorable raza.

Para tratar dirigirse á Felipe Pordomingo, en

MARTES (Huesca)

**Medieros**

Se necesitan para la parnida de XABIERRE-MARTES

Mucho regadío. Buenos informes.

Tratará en Jaca, Manuel Solano Marco.

**Pedro Gorritz**, participa a su clientela que ha trasladado sus talleres de marmoles a la calle de la Flor, núm. 4.

**Casa de COMPRA**  
**Antonio Tegel**

Mayor, 43

JACA

Esta casa, como en años anteriores, tendrá gran surtido en

**TURRONES**

fabricación esmerada de la casa SALVADOR PEREZ de Jaca y de la tan renombrada casa SAURAS de Zaragoza.

Se acaba de recibir especias nuevas y arroces especiales para mondongos.

Se han recibido bacalaos de Escocia y Noruega, frescos y superiores, En conserva, salmón y almejas al natural, calamares en su tinta, Thon marine, merluza, atún, bonito y sardinas en aceite.



**CHOCOLATES SUPERIORES**

PREMIADOS CON MEDALLA DE ORO

ELABORACION ESPECIAL DE LA CASA

COMERCIO DE JOSE LACASA IPIENS Mayor, 28.

**La mejor lejía**  
**liquida** ES LA MARCA "LEON,"

SALVADOR VALLE.-JACA

Precio 20 céntimos por litro, embotellada. Comprando de una caja en adelante 25 por 100 de descuento.

SE VENDE

**HERRAJ SUPERIOR**

para braseros en el ALMACEN de Cementos, Yesos y Carbones minerales de

**DÁMASO IGUAZEL LACASA**

CARMEN, 10, JACA

SE VENDE una lechala trentena de buena estampa y condiciones. Para informar casa de D Joaquín Mengual, Jaca.

**PEINADORA**

Con los últimos modelos de peinados acaba de llegar de Zaragoza GENEROSA MATEO, Vda. de Pueyo, quien tiene el honor de ofrecer sus servicios, á precios muy módicos, tanto en su casa como á domicilio.

BELLIDO, 22, 3.º

**Corsés**

Procedente de una de las mas acreditadas corseterías de Zaragoza, ha llegado con elegante y variado surtido en modelos para corsés, fajas, sujeta pechos, etc.

**Rosalía Samitier**

quién hará con perfección y economía cuantos encargos se le confien.

Plaza del Marqués de la Cadena, núm. 3.

**BANCO DE ARAGON**

(SUCURSAL DE JACA) Mayor, 41

Capital: 5.000.000 de pesetas

Consejo local = D. Manuel Mayner, D. Juan Lacasa, D. Olegario Ferrer, D. Antonio Pueyo D. Miguel López Juan

Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes:

Compra y venta de valores.

Cuentas de crédito.

Préstamos y descuentos.

Negociaciones y cobro de letras.

Cuentas corrientes con interés de 2 por 100 anual.

Imposiciones en metálico y custodia de valores.

**CAJA DE AHORROS.**—A las cantidades impuestas en la Caja de Ahorros se abonan intereses a razón de 3 por 100 anual

**HORAS DE CAJA**

De 9 á 4 y de 3 á 5. Los domingos de 10 á 4.

No se abre los días festivos.

**CEBOLLAS DE FUENTES DE EBRO**

Se venden á 2 pesetas horca y ajos de DOS pesetas en adelante, en la tienda de vinos de José Aso Lardiés, calle Mayor, 59, (Puerta de Monjas).

**Carrero**

CIRUJANO DENTISTA de la Facultad de Medicina de Madrid.

Premiado con medalla de oro. Especialista en enfermedades de la boca, (opera sin dolor).

**TRABAJOS.**—Aparatos artísticos en oro, sistema *Wridgework*, fijos. Dentaduras completas y parciales á precios muy limitados.

Estará en Jaca los días 19, 20 y 21 del presente mes, hospedándose como de costumbre en el segundo piso de la casa núm. 1 de la calle del Reloj, (antigua de NIVELA).